

多降水天气 需防范城市内涝等次生灾害

本报讯(记者 张雪峰)自7月9日开始,我市又迎来降水天气,市气象局发布《气象信息专报》,提示近几日有较明显降水过程,需加强防范。

气象部门指出,预计至7月14日,我市多降水天气,其中强降水时段主要集中在7月10日白天和11日夜間,强降水期间可能伴有雷电、7级左右阵风、短时强降水等强对流天气,最大小时雨强20~40

毫米/小时,局地50毫米/小时。预计此次过程累计降水量:沿淮140~160毫米,局地180毫米以上,其他地区100~130毫米。

受降水天气影响,至7月14日,我市最高气温将维持在29~31℃。

气象部门为此提起关注重点与对策建议:未来几日我市多降水天气,需关注短时强降水可能导致

的城市内涝等次生灾害。同时,强降水期间可能伴有雷电、7级左右阵风等强对流天气,需做好雷电、大风等防御工作。

气象部门提醒,从7月9日开始雨带南调,主雨带位于沿淮淮河以南。天气形势复杂,市气象部门将密切关注天气变化,及时滚动发布最新天气预报。

他们坚守岗位 护航旅客 平安有序出行

本报讯(记者 柏雪)“师傅,这趟列车的旅客已经陆续出站,请您把车规范地停放出租车停车位,文明载客!”“您好,看您带着这么多行李,请问需要帮助吗?”……

7月8日中午,骄阳似火,暑气蒸腾,随着又一趟列车缓缓驶入,原本安静的淮南站出站口也开始热闹起来。为了规范站台周边出租车和私家车有序停车、文明载客接人,市交通执法支队执法人员早早地来到出站口和站前广场进行巡查,对发现的不文明行为进行劝导,对需要帮助的旅客给予及时的帮扶。高温炙烤的室外,他们的制服被汗水湿透了一遍又一遍,虽然很辛苦,可看着每位旅客都能高高兴兴、平安有序地出行,他们觉得再辛苦也值得。

“因为火车站和高铁站的特殊性,我们的执勤时间都是根据列车开行的班次来安排的,所以我们的早班执勤从早晨6时到下午3时,晚班执勤则是从下午3时持续到晚上10时多。”市交通执法支队二大队机动中队队长祝君彪告诉淮河早报、淮南网记者,如果列车晚点,执勤的时间还会延长,直到最后一趟列车的旅客全部出站回家,他们才会下班。而且,火车站这边因为没有岗亭,他们只能在列车间隔时间较长的时段回办公室进行短暂休息,其他时间都是在站台周边执勤,所以身穿全套制服的他们每天回到家,衣服和帽子都是湿漉漉、黏糊糊的。

“夏季除了高温,最让人受不了的就是蚊虫叮咬。因为晚间列车的班次比较多,蚊虫在灯光的吸引下就会聚集到出站口附近,每日执勤不被叮上几个大包,都是不可能的。”采访中祝君彪笑称,虽然高温和蚊虫叮咬给队员们带来了不小的困扰,可大队贴心地为他们配备花露水等防暑降温物品,让队员们在坚守的岗位上感受到阵阵清凉。

“目前正值高校学生放假,我们大队除了在火车站、高铁南站值守外,还会对高校周边的出租车运营秩序进行巡查。”采访中,市交通执法支队二大队负责人告诉淮河早报、淮南网记者,虽然天气异常炎热,可队员们都非常尽职尽责地坚守在各自岗位上,为每位旅客和学生的安全有序出行保驾护航。

一单一身汗 战高温 外卖骑手很拼

本报讯(记者 苏国义)帅琦尧是一名外卖骑手,今年是他在这个行业工作的第三年。面对连日高温,他已经摸索出了一套“应对妙招”,尽可能让自己远离中暑,但即便如此,酷热下的每一天,他依然觉得难耐。

“我今天没上早班,天太热,怕工作时间太久,身体撑不住。”7月8日傍晚,当天已经跑了近40单的帅琦尧在商贸一餐厅附近,边擦汗边盯着手机准备接单,他说:“我今天是中班,上午10点开始工作,晚上9点收工,这个时段也是全天最热的时段。”

“衣服是干了又湿,湿了又干,一天下来,浑身都是汗臭味。”帅琦尧说,他们工作的性质就是不管高温烈日还是瓢泼大雨,接单了,你都要按时把餐饮给客户送过去,“有时候天气越恶劣,订单反而越多,我们的收入越高,大家反而还有一点小高兴。”

当天午后2时许,户外地面温度超过了35摄氏度,烈日下,热浪翻腾。此时,帅琦尧的手机响个不停,正如他说的那样,单来了!

“其中一单是从商贸送到淮河新城小区。”帅琦尧说,“客户住在六楼,没有电梯,我爬上去后,汗水把视线都模糊了,下楼时,头发晕,差点摔倒。”一单一身汗,没有一单是轻松的。淮河早报、淮南网记者获悉,连日高温,让不少骑手都感到



夜幕降临,帅琦尧依然在接单

很吃力。

帅琦尧说,这份工作辛苦是辛苦,但也没有想象的那么夸张。“面对高温,我们也是灵活应对,比如等单时我们可以到有空调的餐厅或楼道口歇息,遇到有中暑迹象或胸闷难受时,我们就跑到地下车库或附近的空调房里站一会,缓一缓再走。”帅琦尧和他的同事们眼前最大的心愿是,希望客户能够理解他们工作的辛苦,多一份包容少一份苛责,无论天气多么恶劣,他们都会全力以赴将订单及时送达。

不惧高温“烤”验 环卫工人守护城市

本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)连日来,我市气温攀升,酷暑难耐,但在这如火炉般的天气里,大通区的环卫工人们却以非凡的毅力和无私的奉献,继续坚守在城市保洁的第一线,用汗水浇灌着城市的美丽与整洁。

7月8日上午9时,阳光已变得异常毒辣,地面温度直逼40℃。在大通区居仁村丁字路口,环卫工人冯桦华正顶着烈日,手持扫帚,一丝不苟地清扫着路面。汗水沿着她的脸颊不断滑落,浸湿了绿色的工作服,但她手中的动作却从未停歇。冯桦华负责的这片区域,每天都需要经过多遍的细致清扫,从大面积的普扫到果皮箱、垃圾桶的擦拭,再到垃圾分类收集容器的维护,每一项工作她都做得认真仔细,确保不留死角。

“虽然天气很热,但这是我的工作,也是我的责任。”冯桦华擦去额头的汗水说,“看到路面干净,城市整洁,我就觉得所有的辛苦都是值得的。”

与冯桦华并肩作战的,还有她的同事芦三姐。从事环卫工作已9年的芦三姐,每天清晨6时,当大多数人还在梦乡时,便已开始忙碌的一天。清扫人行道、清理树穴、擦拭果皮箱……每一项工作都做得井井有条。

据了解,为了应对高温天气,大通区环卫部门采取了一系列措施,确保环卫工人的身体健康和



芦三姐工作现场

作业安全。他们增加了机械化作业比例以减轻工人劳动强度,发放了防中暑药品和降温补贴,并在多处设立了爱心驿站,为环卫工人提供饮水、休息及急救等全方位便利服务。

目前,大通区每天有300多名环卫工人坚守在各自的岗位上,他们不畏高温、不惧辛劳,用实际行动诠释了“城市美容师”的崇高职业精神。正是有了这些默默无闻的守护者,我们的城市才能在炎炎烈日中保持整洁与美丽。让我们向这些高温下的坚守者致以衷心的感谢!